

## **ІНФОРМАЦІЯ**

**про результати оцінювання роботи у 2022 році стосовно забезпечення реалізації прав і задоволення потреб осіб з інвалідністю нарівні з іншими громадянами, поліпшення умов їх життєдіяльності згідно з Конвенцією ООН про права осіб з інвалідністю відповідно до затвердженої наказом Міненерго від 01.10.2020 № 629 Методики**

На виконання пункту 2 наказу Міненерго від 01.10.2020 № 629 «Про затвердження Методики оцінювання роботи із забезпечення прав осіб з інвалідністю в Міністерстві енергетики України, на підприємствах, в установах, організаціях, що належать до сфери його управління, у господарських товариствах, щодо яких Міністерство енергетики України здійснює повноваження з управління корпоративними правами держави, у господарських структурах, контроль за діяльністю яких здійснює Міністерство енергетики України, у Державній інспекції енергетичного нагляду України та у Державному агентстві з енергоефективності та енергозбереження України», зареєстрованого в Мін'юсті 23.11.2020 за № 1162/35445, та який набрав чинності 11.12.2020 року (далі - Методика), суб'єктами оцінювання здійснено роботу з оцінювання, згідно з переліком питань, що є додатком до Методики.

Суб'єктами оцінювання, які взяли участь в оцінюванні є структурні підрозділи апарату Міненерго, підприємства, установи, організації, що належать до сфери управління Міненерго, господарські товариства, щодо яких Міністерство здійснює повноваження з управління корпоративними правами держави, господарські структури, контроль за діяльністю яких здійснює Міністерство, Державна інспекція енергетичного нагляду України та Державне агентство з енергоефективності та енергозбереження України (далі – суб'єкти оцінювання).

Відповідно до пункту 5 Методики Управління трудової, соціальної політики та гендерної рівності здійснило узагальнення отриманої від суб'єктів оцінювання інформації та проставило кожному суб'єкту загальну оцінку (середній бал); детальна інформацію наведена у додатках до цієї інформації.

**За підсумками оцінювання Управління трудової, соціальної політики та гендерної рівності Міненерго зазначає, що робота із забезпечення у 2022 році реалізації прав і задоволення потреб осіб з інвалідністю нарівні з іншими громадянами, поліпшення умов їх життєдіяльності згідно з Конвенцією ООН про права осіб з інвалідністю проводилася суб'єктами оцінювання на належному рівні, яку можна оцінити як «задовільна».**

Варто зазначити, що в оцінюванні взяли участь такі суб'єкти оцінювання:

- 23 структурних підрозділи апарату Міненерго, середня оцінка яких становить 1,6 бали;
- Державна інспекція енергетичного нагляду України та Державне агентство з енергоефективності та енергозбереження України, середня оцінка яких становить 1,4 бали;

- підприємства, установи та організації паливно-енергетичного комплексу, що належать до сфери управління Міненерго (1 суб'єкт оцінювання ДП «Східний гірничо-збагачувальний комбінат»), середня оцінка становить 1,1 бал.

***За результатами аналізу оцінювання варто зазначити ще таке:***

Переважна більшість суб'єктів оцінювання зазначили, що регулярно подають звітність про працевлаштування осіб з інвалідністю до Фонду соціального захисту осіб з інвалідністю.

Додаткові соціальні гарантії особам з інвалідністю визначаються у колективних договорах підприємств, зокрема щодо поліпшення соціально-побутових, матеріальних умов для працюючих на підприємствах паливно-енергетичного комплексу осіб з інвалідністю.

Так, Колективним договором між адміністрацією Міністерства енергетики та вугільної промисловості України і Первинною профспілковою організацією працівників Міністерства енергетики та вугільної промисловості України на 2017-2021 роки передбачено, що особам з інвалідністю може встановлюватися неповний робочий день або неповний робочий тиждень з оплатою, пропорційно відпрацьованому часу згідно зі статтею 56 Кодексу законів про працю України.

За оцінкою Юридичного департаменту Міненерго у проектах нормативно-правових та нормативних актах, розроблених Міненерго, Держенергонаглядом та Держенергоефективності дотримано права осіб з інвалідністю.

Найбільша кількість суб'єктів оцінювання поставили негативну оцінку у питаннях 12 та 13 переліку, стосовно створенням умов для безперешкодного доступу осіб з інвалідністю (у тому числі осіб з інвалідністю, які використовують засоби пересування) до адміністративних будівель суб'єктів оцінювання та виділення біля них місць для паркування транспортних засобів, якими керують особи з інвалідністю.

Результати оцінювання також вказали на те, що переважна більшість об'єктів оцінювання обізнана про те, що офіційний сайт Міненерго відповідає Технічним вимогам створення (модернізації) офіційних вебсайтів в частині доступу до них користувачів з вадами зору та що на сайті Міненерго створено рубрику «Гендерна рівність» де висвітлюється інформація пов'язана із забезпеченням прав і свобод осіб з інвалідністю.

**Робота проведена суб'єктами оцінювання впродовж 2022 року  
в рамках реалізації положень Конвенції ООН  
про права осіб з інвалідністю**

***Щодо виконання статті 9 (Доступність) Конвенції ООН***

Суб'єкти оцінювання, на балансі яких знаходяться об'єкти соціальної інфраструктури, впродовж 2022 року у зв'язку з воєнним станом майже не вживали заходів щодо створення належних умов для доступу осіб з інвалідністю та маломобільних груп населення до цих будівель та до адміністративних будівель, згідно з державними будівельними нормами.

За інформацією компаній з енергопостачання приміщення сервісних центрів знаходяться на перших поверхах адміністративних будинків, обладнані спеціальними пандусами і перилами, під'їздами та підходами і, як правило, не потребують додаткових заходів для забезпечення доступу до них споживачів - осіб з інвалідністю та маломобільних груп населення.

Контролерами енергозбуту надаються інформаційні послуги, пов'язані з енергопостачанням, інформація про терміни обмежень і відключень, тарифи, порядок оплати, умови та режими енергоспоживання. За бажанням споживачів - осіб з інвалідністю та маломобільних груп населення розрахунок за спожиту електроенергію здійснюється за місцем їх проживання за допомогою портативних касових апаратів.

В центрах обслуговування, де немає пандусів, вхід для осіб з обмеженими фізичними можливостями не ускладнений: вхідні групи в приміщеннях центрів обслуговування клієнтів не мають сходів, рівень підлоги в залі очікування для клієнтів на першому поверсі збігається з рівнем тротуарної доріжки, що веде до вхідної групи.

Прийом споживачів з обмеженими фізичними можливостями проводиться у залі очікування для клієнтів на першому поверсі центрів обслуговування.

У зв'язку з воєнним станом державні вугледобувні підприємства, що належать до сфери управління Міненерго, не надали інформацію про вжиті заходи зі створення належних умов для доступу осіб з обмеженими фізичними можливостями до адміністративних будівель структурних підрозділів підприємства та об'єктів соціальної інфраструктури, що обліковуються на їх балансах, серед яких: облаштування пандусами, облаштування кнопкою виклику.

Варто зазначити, що виконанню запланованих заходів впродовж 2022 року суб'єктам оцінювання завадила ситуація, пов'язана з воєнним станом.

На балансі Міністерства енергетики не перебувають об'єкти соціальної інфраструктури.

Доступ до адміністративного будинку Міненерго за адресою: вул. Хрещатик, 30 осіб з інвалідністю та маломобільних груп населення

здійснюється без встановлення пандусів через вхід з боку внутрішнього двору будівлі до ліфта.

Доступ до адміністративного будинку Міненерго за адресою: вул. Б. Хмельницького, 4 осіб з інвалідністю та маломобільних груп населення здійснюється через вхід з боку внутрішнього двору будівлі. Біля центрального входу в будівлю ліворуч встановлено кнопку виклику працівника охорони.

Міненерго щороку надає Мінфіну пропозицію щодо передбачення додаткових коштів за бюджетною програмою КПКВК 2401010 «Загальне керівництво та управління в сфері енергетики» на облаштування пандусу для маломобільних груп населення в адміністративному будинку Міненерго за адресою: м. Київ, вул. Богдана Хмельницького, 4.

Так, з метою виконання індикатора вищезазначеного заходу, Міненерго надало пропозицію до Державного бюджету на 2023 рік щодо виділення відповідних коштів у сумі 1 080 000,00 грн, однак зазначена пропозиція Мінфіном не підтримана.

На сьогодні Міненерго продовжує роботу зі створення умов для безперешкодного доступу осіб з інвалідністю до адміністративних будівель Міністерства. Так, на першому поверсі адміністративної будівлі Міненерго за адресою: м. Київ, вул. Богдана Хмельницького, 4 облаштовано громадську приймальню Міністерства, що зменшило ряд перешкод для осіб з інвалідністю при поданні відповідних звернень та участі під час проведення особистих прийомів керівництвом Міненерго.

### ***Щодо виконання статті 27 (Праця та зайнятість) Конвенції ООН***

Частиною першою статті 12 Закону України «Про охорону праці» передбачено, що підприємства, які використовують працю осіб з інвалідністю, зобов'язані створювати для них умови праці з урахуванням рекомендацій медико-соціальної експертної комісії та індивідуальних програм реабілітації, вживати додаткових заходів безпеки праці, які відповідають специфічним особливостям цієї категорії працівників.

Згідно з частиною третьою статті 5 Закону України «Про охорону праці» працівнику не може пропонуватися робота, яка за медичним висновком протипоказана йому за станом здоров'я. До виконання робіт підвищеної небезпеки та тих, що потребують професійного добору, допускаються особи за наявності висновку психофізіологічної експертизи.

Специфіка діяльності підприємств електроенергетичної, нафтогазової, нафтохімічної, вугільної галузі та підприємств атомної промисловості передбачає посади, переважно пов'язані з важкими та шкідливими умовами праці, де заборонена праця осіб з інвалідністю, тобто праця цієї категорії осіб повинна використовуватися з урахуванням такої специфіки.

У межах виконання підприємствами, компаніями та товариствами, що належать до сфери управління Міненерго, нормативу робочих місць, призначених для працевлаштування осіб з інвалідністю, що визначено статтею 19 Закону України «Про основи соціальної захищеності осіб з

інвалідністю в Україні», Міненерго здійснює щоквартальний моніторинг кількості працевлаштованих осіб з інвалідністю, які не здатні на рівних конкурувати на ринку праці.

У 2022 році на підприємства паливно-енергетичного комплексу, що належать до сфери управління Міненерго, **працевлаштовано 149 осіб з інвалідністю**, з них на підприємства:

- вугільної галузі – **98 осіб**;
- електроенергетичної галузі – **27 осіб**;
- атомно-промислового комплексу – **24 особи**.

Станом на 01.01.2023 в апараті Міністерства енергетики України працює 12 осіб з інвалідністю, що становить 3,8 % від загальної кількості працюючих.

---